

广东省团校(广东青年政治学院)

工作简报

第6期

广东省团校(广东青年政治学院)编

2022年8月7日

市县团委学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 专题读书班开班

7月27日、8月1日,市县团委学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题读书班第1期、第2期在我校开班。本次读书班分3期进行,截至目前共举办2期,来自市、县及东莞市、中山市镇街团委负责同志共142名团干参训。

团省委、省团校高度重视此次读书班,团省委书记、省团校(广东青年政治学院)校(院)长冉波同志亲自审定读书班方案。团省委副书记梁均达,省团校党委副书记、常务副校长胡荣华分别做开班动员,对读书班的学习任务及下一步工作思考提出了具体要求,并在分组讨论环节安排团省委有关部门的八位负责同志参与研讨,共同谋划破解工作堵点。

本次读书班邀请了中央团校、省委党校的专家教授及新华

社广东分社资深媒体人前来授课，省团校党委书记谭杰为学员讲授《学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话》专题讲座。

时代各有不同，青春一脉相承。学员们走进团一大纪念馆的教学现场，老师形象生动、慷慨激昂地讲解了团一大光荣历史，学员们认真聆听，并满怀激情诵读：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切希望！”

学员们一致认为，实现中华民族伟大复兴是一场接力赛，要保持永不懈怠的精神状态和永不停滞的前进姿态，团结带领新时代的广大青年们在青春的赛道上奋力跑出最好的成绩。此次读书班课程紧凑充实，学员们带着深厚感情和使命责任深入学习研讨，收获满满，他们纷纷表示，将坚决贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，切实增强引领力、组织力、服务力，找准共青团工作的结合点、切入点、着力点，团结带领青年积极投身“1+1+9”工作部署，不忘初心牢记嘱托奋力实现习近平总书记赋予广东的使命任务，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

部分学员学习体会：

饶幸 团肇庆市委书记：青年兴则国家兴，青年强则国家强。习近平总书记强调，青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。新时代是催人奋进的时代，也是大有作为

的时代，作为当代青年，要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，把报国之志转化为实际行动，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。一是方向要明，要牢记习近平总书记的谆谆教诲，始终坚定正确政治方向，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉听党话、跟党走；二是品格要高，不断从中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化中汲取养分，身体力行，当好先锋，为提高社会文明程度作出积极贡献；三是干劲要足，始终保持斗争精神，立足本职、埋头苦干，用勤劳的双手、一流的业绩成就属于自己的人生精彩，让火热的青春在干事创业中得到升华。

胡晓静 团东莞市委副书记：谭杰书记这场史料翔实、脉络清晰、理论性强的学习讲座让我对习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100年大会上的重要讲话有了更加全面深刻的认识，从五四运动的启蒙觉醒到共青团的诞生壮大，从团的一大到新民主主义青年团第一次全国代表大会，共青团历经三次更名、两次重建，始终坚定不移跟着党的前进步伐，为实现党在不同时期的历史目标作出突出贡献。一百年后的今天，站在党的青年运动新的历史起点上，我们该何为？“做青年友，不做青年官，多为青年计，少为自己谋”，是总书记对团干部提出的要求。我们必须加强学习，做到理论上清醒、业务上精通；必须保持敬畏，做到敬畏法纪、敬畏人民、敬畏历史；必须敢于斗争，做到善于斗争更敢于胜利。新时代赶考之路挑战重重，我们必须学会从历史中汲取力量，从加强历史自信中掌

握历史主动。

王沫 团广州市天河区委书记：叶前老师的《学习总书记建团百年重要讲话精神 守正创新提升主流思想舆论影响力》课程，结合实际案例深入浅出地分析了当前舆论斗争的复杂性和问题，并针对性地给出了五项工作建议。聚焦共青团的主责主业，做好意识形态和舆论引导工作，我认为要着力把握好“三个必须”：一是必须把思想政治引领摆在首位，将党的声音传播到青年中去，引导青年理解认同、自觉践行；二是必须敢于亮剑、善于斗争，旗帜鲜明地宣传正面思想，驳斥错误认识，引导团员青年提升责任意识和辨别能力；三是必须贴近青年，要善于用青年叙事传播青年思想、讲述青年故事、树立青年榜样，聚焦青年普遍关心的学业、就业、创业和婚恋等问题，以青年视角表达青年诉求，关注新职业青年群体的思想引领。

苏燕红 团南雄市委书记：今天下午聆听了新华社广东分社李雄鹰主任所作的专题讲座，李主任从三大方面出发，结合自身的工作实际和经历进行了讲述，让我对做好今后的主流思想舆论引领工作有了新启发。

做好青少年的思想引领工作要从以下“三个要”出发：一要坚持正确舆论导向，牢牢掌控网络意识形态主导权，积极传播主旋律、正能量；二要坚持做好舆论管理，掌握宣传的舆情风险评估制度，及时做好新媒体平台的舆论监管，切实维护网络意识形态安全；三要重视传播手段建设和创新，顺应互联网

发展大势，利用新兴媒体平台，推进理念、内容、手段、体制机制等全方位宣传创新，不断提高舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

陈俊宇 团吴川市委书记：林先扬教授结合自身工作经历，围绕深刻领会习近平总书记赋予广东的使命任务、深刻理解新发展阶段广东发展的形势与挑战以及深刻把握未来五年广东发展目标和突破重点等三方面为我们解读了省第十三次党代会会议精神。使我们更要做到：一是面向未来，要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以省第十三次党代会胜利召开为新起点，坚持党建带团建，团结带领广大团员青年深入学习贯彻省党代会的会议精神，并落实到共青团的工作和建设之中；二是要以党委政府的中心工作为载体和抓手，团结带领市广大团员青年积极参与重点项目建设、乡村振兴发展、生态文明建设、民生事业发展等各个领域、各个层面的生动实践，找准切入点、结合点、着力点，充分调动和激发全市广大团员青年的热情和干劲，积极投身奋勇建功新时代的伟大洪流。

陈晓彤 团佛山市三水区委副书记：陆士楨教授为我们讲授了题为《学习习近平总书记在庆祝 讲座，带领我们重温了习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话，深入阐述了各个历史时期青年与青年运动的发展历程，运用历史社会学的角度论证了青年与社会发展的关系，深刻指出了面临当今国际局势和我国发展新的历史方位青年和青年工

作的极端重要性，对新时代青年工作的具体方向提出了可行性高、操作性强的意见建议。

我们要把习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前和未来一个时期的重要政治任务，把握共青团坚持为党育人的根本政治属性，塑造青少年政治培养全链条体系，奏响入队入团入党的“人生三部曲”，在强化思想引领、爱国教育的基础上，重点关注青少年的世界观、价值观、人生观的形成，把理想教育与实际目标结合起来，引导青少年树立坚定的理想信念。